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1, My inteiros coprimos.

sistema de congruéncias seguinte possui resolugao:
r=b;  (mod my) r=by (mod msy)
12. Ainda mais, tal resolugao ¢ tinica modulo myms.
ENUNCIADO DE 1. (Podes escrever em portugués matemético ou usando formula mesmo.)
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(4) ENUNCIADO DE I2. (Podes escrever em portugués matemético ou usando férmula mesmo.)
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(8) DEMONSTRAGAO DE I2.
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Neste problema, escreva tua definicio e

defina mesmo a nogao correta. Tua de
proposi¢ao que segue demonstrdvel.

DEFINIGAO DE CONGRUENCIA MOPULO UM INTEIRO:

portugués matematico que “compila’ e que
1¢ao, além de correta, precisa ser capaz de deixar a
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Teorema. Seja r inteiro. Para qualquer y inteiro,

r=y (mod0) = (Ym>0)[z=y (modm)].
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Sejam e, n inteiros tais que e, p(n) coprimos, e seja d inverso de e médulo p(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) =1,

(m)=m (mod n).
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Neste problema, escreva tua definigio em portugués matematico que “compila” ¢ que
defina mesmo a nogao correta, Tua definigho, além de correta, precisa ser capoz de deixar a
proposigao que segue demonstravel.

(6) DEFINIGAO DE CONG Rllb NCIA MODULO UM INTEIRO:
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Teorema. Seja r inteiro. Para qualquer y inteiro,
r=y (mod0) = (Ym20)[z=y (modm)].

(6) DEMONSTRAGAO.

Sa v, == X B Y Inanel 0),
CS\ X»\S“/ Ol X Y ilc"}u L = y

Cornans X 2y, Lomao Ry P oerdoiia_npOe X = Yy pene geenlipein ———
N X\)M‘ o\u&q-r?

s6) H

Sejam ¢, n inteiros tais que e, (n) coprimos, e seja d inverso de ¢ modulo p(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) = 1,

(m)"=m  (mod n).
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Neste problema, escreva tua definicio em portugués matematico que “compila” e que
defina mesmo a nocao correta. Tua definicao, além d¢ correta, precisa ser capaz de deixar a
proposicao que segue demonstrdvel.

(6) DEFINIGAO DE CONGRUENCIA MODULO UM INTEJRO: ‘\
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Teorema. Seja z inteiro. Para qualquer y inteiro,

r=y (mod0) = (Ym>0)[z=y (mod m)].

(6) DEMONSTRAGAO. / \\\\M\*Q/\Q(fi\zx
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come X =Y, logg” Mg +ny=Mg, Ny, logo nx =0y, loge X =y (med M),
36) H

Sejam ¢, n inteiros tais que e, p(n) coprimos, e seja d inverso de e modulo p(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) =1,

(m)?=m (mod n).
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Neste problema, escreva tua defiicao em portugués matematico que “compila” e que
defina mesmo a nocao corretg” Tua definigao, além de correta, precisa ser capaz de deixar a
proposi¢ao que segue demopstrdvel. 9

(6) DEFINIGAO DE CONGRUEACIA MODULO UM INTEIRO: /5 qm\r\ f’ W
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inteiro. Para qualquer y inteiro, & Umnt-ol = \9'>> r)\

Teorema. Seja

r=y (mod0) = (Vm20)[z=y (mod m)].
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Sejam e, n inteiros tais que e, ©(n) coprimos, e seja d inverso de e modulo p(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) =1,

(m)" =m  (mod n).
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Neste problema, escreva tua definicio em portugués matematico gue “compila” e que
defina mesmo a nogao correta. Tua definicao, além de corxeta, precisaSer capaz de deixar a
proposi¢ao que segue demonstrdavel.

DEFINIGAO DE CONGRUENCIA MODULO UM INTEIRO:
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Teorema. Seja ghinteiro. Para qualquer y inteiro,

L9
r=y (mod0) = (Vm>0)[z=y (modm)]. \en
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Sejam e. n inteiros tais que e. p(n) coprimos, e seja d inverso de e médulo ¢(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) = 1,

(m)Y=m (mod n).

'SBPIAJOATID S20®[o.I SED Sood1uyop se reoljde opatu BYa) 0B\ RII(]

]

DEMONSTRAGAO:




Neste problema, escreva tua definicao em portugués matematico que “compila .(‘ que
defina mesmo a nogao correta. Tua defini¢ao, além de correta, precisa ser capaz de deixar a

~

proposi¢ao que segue demonstravel. B T 9
(6) DEFINIGAO DE CONGRUENCIA MODULO UM IN%:\%O: (ONTEXTO;
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X=.b & mlo-b

Teorema. Seja r inteiro. Para qualquer y inteiro,
r=y (mod0) = (VYm>0)[rz=y (modm)].
(6) DEMONSTRAGAO.
Sy anddne Foq X=y meln/'lo).\/
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36 H

jam e, n inteiros tais que e, ¢(n) coprimos, e seja d inverso de e médulo ¢(ny.
Demgnstre que para todo m com (m,n) =1,

(m9)=m (mod n).
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Neste problema, escreva tua definicio em portugués mateméatico/ que “compila” e que
defina mesmo a nocao correta. Tua definicao, além de correta, precisg ser capaz de deixar a
proposi¢ao que segue demonstrdvel.
(6) DEFINICAO DE CONGRUENCIA MODULO UM INTEIRO:
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Teorema. Seja x inteiro. Para qualquer y inteiro,

o\ve}*"\‘rz r=y (mod0) = (Ym>0)[z=y (modm)].
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Sejam e, n inteiros tais que e, ¢(n) coprimos, e seja d inverso de e modulo p(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) =1,

H

(36

(m) =m  (mod n).
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proposi¢ao que segue demonstrdvel.
(6) DEFINIGAO DE CONGRUENCIA MODULO UM INTEIRO:

Neste problema, escreva tua definicio em portugués matemaético que “compila” e que
defina mesmo a nogao correta. Tua definiao, além de correta, precisa ser capaz de deixar a
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Teorema. Seja z inteiro. Para qualquer y inteiro,

r=y (mod0) = (Vm>0)[z=y (modm)].

(6) DEMONSTRACAO.
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Demonstre que para todo m com (m,n) =1,

(m)?=m (mod n).

DEMONSTRAGAO:

Sejam e, n inteiros tais que e, ¢(n) coprimos, e seja d inverso de e médulo (n).
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Neste problema, escreva tua definicio em portugués matematico que “compila’ e que
defina mesmo a nocao correta. Tua defini¢ao, além de correta, precisa ser capaz de deixar a
proposi¢ao que segue demonstrdavel.

(6) DEFINICAO DE CONGRUENCIA MODULO UM INTEIRO:
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Teorema. Seja r inteiro. Para qualquer y inteiro,
r=y (mod0) = (Ym>0)[z=y (modm)].
(6) DEMONSTRAGAO.
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Sejam e, n inteiros tais que e.o(n) coprimos, e seja d inverso de e modulo ¢(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) = 1,

(m9)?=m (mod n).
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este proglema, escreva tua definigio em portugués matematico que “compila” e que
defina mesmo a nocao correta. Tua defini¢ao, além de correta, precisa ser capaz de deixar a
proposigao quiNegue demonstrdavel.
(6) DEFINIGAO DE CONGRUENCIA MODULO UM INTEIRO:
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Teorema. Seja x inteiro. Para qualquer y inteiro,
z=y (mod0) = (Ym>0)[z=y (modm)].

(6) DEMONSTRACAO.

36) H

Sejam e, n inteiros tais que e, (n) coprimos, e seja d inverso de e modulo o(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) =1,

(m) =m  (mod n).
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Neste problema, escreva tua definicio em portugués matematico que “compila’ e que

) G ’
defina mesmo a nogao correta. Tua definicao, além de correta, precisa ser capaz de deixar a
proposi¢ao que segue demonstravel.

(6)

(6)

(6)

(6)

(36)

DEFINICAO DE CONGRUENCIA MODULO UM INTEIRO:
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Teorema. Seja x inteiro. Para qualquer y inteiro,

r=y (mod0) = (Ym>0)[z=y (modm)]. J
DEMONSTRACAO. <
Suterhon X =Y £y, 500/, o\ WNgrao - .
Suee N ¥ o Y = wy . X Z X (%h)ay50i 00 Loiuulmeiay,

Coneed © = ANy 50?50_, =Y.
Cadmptyrertsby

D3N~ S0,

AR LN VA

H

Sejam ¢, n inteiros tais que e, p(n) coprimos, e seja d inverso de e modulo w(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) = 1,

(m) =m  (mod n).
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Neste problema, ¢bcreva tua definicio em portugués matematico que “compila’ e que
defina mesmo a nogao correta. Tua definicao, além de correta, precisa ser capaz de deixar a
proposi¢ao que s¢gue demonstrdavel.

(6) DEFINIGAO DE ¢ONGRUENCIA MODULO UM INTEIRO:
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Teorema. Seja z inteiro. Para qualquer y inteiro,
r=y (mod0) = (Vm>0)[z=y (modm)].

(6) DEMONSTRAGCAO. /

b

(36)

Se)g W30,

Sejam e, n inteiros tais que e, ¢(n) coprimos, e seja d inverso de ¢ médulo ¢(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) = 1,

(m9) =m (mod n).
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Neste problema, escreva tua definicao em portugués matematico que ;
defina mesmo a nocao correta. Tua defini¢ao, além de correta, precisa ser capaz de deixar a
proposi¢ao que segue demonstrdavel.

EFINICAO DE CONGRUENCIA MODULO UM INT%
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“compila” e que

Teorema. Seja r inteiro. Para qualquer y inteiro,
r=y (mod0) = (Ym>0)[z=y (modm)].
(6) DEMONSTRAGAO.
Sop y imluse. o x-y % () [ok=x-y]
m e dd gw mz 0, | 27 >’ O (zM-1IdL)
x=y (med 0) > olX-y ) fx \1_7 x=y (red m )
go¥
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Sejam e, n inteiros tais que e, p(n) coprimos, e seja d inverso de e modulo ¢(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) =1,

(L

(m9)=m (mod n).
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Neste problema, escreva tua definicio em portugués mateméatico que “compila” e que
defina mesmo a nocao correta. Tua definicao, além de correta, precisa ser capaz de deixar a

proposi¢ao que segue demonstrdvel. o
(6) DEFINICAO DE CONGRUENCIA 1\101)1&0 U MWG/_/
(0 Seform o\ b, - whings T dinpmer e 0w b gD WJ‘M@W‘MM m
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Teorema. Seja r inteiro. Para qualquer y inteiro,

r=y (mod0) = (Vm>0)[z=y (modm)].
(6) DEMONSTRAGAOQ.
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Sejam e, n inteiros tais que e, p(n) coprimos, e seja d inverso de e modulo p(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) = 1,

(m9)=m (mod n).
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” Sejam M1, My Inteiros coprimos.

I1. O i g i , . "
O sistema de congruencias seguinte possui resolucao:

T=0b (modm,) T =by (mod my)
(12) I2. Ainda mais, tal resolucio é tinica modulo myms.
(3) ENUNCIADO DE I1. (Podes escrever em portugués matematico ou usando férmula mesmo.)
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(4) ENUNCIADO DE I2. (Podes escrever em portugués mateméatico ou usando formula mesmo.)
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Neste problema, escreva tua definicio em portugués matematico que “compila” e que
defina mesmo a nocao correta. Tua defini¢ao, além de correta, precisa ser capaz de deixar a
proposi¢ao que segue demonstravel.

(6) DEFINIGAO DE CONGRUENCIA MODULO UM INTEIRO:

Teorema. Seja x inteiro. Para qualquer y inteiro,

r=y (mod0) = (VYm>0)[z=y (modm)].

(6) DEMONSTRAGAO.

36) H

Sejam e, n inteiros tais que e, p(n) coprimos, e seja d inverso de e modulo ¢(n).
%D Demonstre que para todo m com (m,n) = 1,

(m)*=m (mod n).
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Neste problema, escreva tua definicaio em portugués matemético que “compila” e que
defina mesmo a noc¢ao correta. Tua defini¢ao. além de correta, precisa ser capaz de deixar a
——¥_/‘

proposicao que segue demonstrdvel.
(6) DEFINIGAO DE CONGRUENCIA MODULO UM INTEIRO:

5

p (L hx\(\}(

\N‘O\\\ Teorema. Seja(z/inteiro. Para qualquer y inteiro,

£ z=y (mod0) = (Vm>0)[z=y (modm)].

(6) DEMONSTRAGCAQ.
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36) H
Sejam e, n inteiros tais que e, p(n) coprimos, e seja d inverso de e médulo ¢(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) =1,
(m)=m (mod n).
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Neste problema, escreva tua definicio em portugués matematico que “compila” e que
defina mesmo a nocao correta. Tua definicao. além de correta, precisa ser capaz de deixar a

proposigao que segue demonstravel.
(6) DEFINICAO DE CONGRUENCIA MODULO UM INTEIRO:

(9 Slgyma.b,mmm-%qwq;wwol, hu’»du!n m I

mla-Ls.

Teorema. Seja @inteiro. Para qualquer y inteiro,

r=y (mod0) = (Ym>0)[z=y (modm)]. %
m-g T w-Vv

(6) DEMONSTRAGAO. 4
Spmn 1 iumt T g x4 (mped 0). 4

(6) 2 momt g mxp.

Coems >=Y (onod o) OIX‘V\/[J“

dogo ?<=‘7-[Z»ﬂ3017’ s Selpea d

dejs x-41 =0. [Za-1wviE ] A

(36) H m-0 = 0.[2- 2600 ftrnr 7

Lo O Wrmo Inturmuwrda. MR )
Sejam e.n inteiros tais que e, (n) coprimos, e seja d inverso de e modulo w(n).

Demonstre que para todo m com (m,n) =1,

V¥l =  (mod n).
Esre “Lage? o o S22
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Pavece Prop

proposi¢ao que segue demonstrdvel.
DE(F.IN.ICAO DE CONGRUENCIA MODULO UM INTEIRO:

2 NN A

este problema, escreva tua definicio em portugués matematico que “compila” e que
defina mesmo a nogao correta. Tua definigao, além de correta, precisa ser capaz de deixar a

P R - .
s 98 o Q, ;™ e £ " ‘DX 9% gue A C  (om ’ Sk P 'r_(u
™ Sudd ’)‘\q ’ o - Q) ) E . \.,: - 0,- OQO AN ‘O i Q2
) 4.0 \
~ (Yo b me 2) L (radwn ) <=2 M ]a-L ]
Teorema. Seja z inteiro. Para qualquer y inteiro,
r=y (mod0) = (Vm>0)[z=y (modm)].
DEMONSTRAGAO.
f/v} \ 9 9 3. = &
e = - D Y (*‘"9 O
S m i g w20 / ,
9~9 w0 « O!)"/ 9'95' "'“A‘li(‘}/- [Oﬂr‘??"t,c‘rjﬂg—‘ I)fﬂ“h‘g'"’m "‘Q‘ '
W@&p_@g} X =Y (woj - ).
-

H

Sejam e, n inteiros tais que e, p(n) coprimos, e seja d inverso de e modulo ¢(n).

Demonstre que para todo m com (m,n) =1,

(m)*=m (mod n).
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Neste problema, escreva tua definicio em portugués matematico que “compila” e que
defina mesmo a nocao correta. Tua definicio, além de correfa, precisa ser capaz de deixar a

proposi¢ao que seguce demonstravel.
(6) DEFINIGAO DE CONGRUENCIA MODULO UM INTEIRO:

L |jpem a,b,m Inflin, Do Gl a e Gryrudnty bmemn) T b yraculs m ol
(e fobetitt) o -5, o

Teorema. Seja x inteiro. Para qualquer y inteiro,

z=y (mod0) = (Ym>0)[z=y (modm)].

(6) DEMONSTRACAO. 2 S€j>\

b [ SGom X9 i, Sufuons gt (= 9 (o )% tlisno, bt dlifinipss e wooubs gl g
Xi=0. g lo My £0) o Dintio bk 130, s st 98 X =5 )

Clbeiriman 1 P (T -‘ Mgl x-Y:-p, ariim /MMA»@Q gl gal [0 @0 ¢ il

% e gpalyde i, Sororwere! ey repefi,

'’
RASCUNHISS | MD

Sejam e, n inteiros tais que e, p(n) coprimos, e seja d inverso de e médulo ¢(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) =1,
(m9) =m  (mod n).
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Sejam m;, m, inteiros COPrimos.

(12) I1. O sistema de congruéncias seguinte possui resolugao:
r=b (mod m;) r=0by, (modmy)
12) I2. Ainda mais, tal resolugao é tinica modulo mym;.
(3)

ENUNCIADO DE I1. (Podes escrever em portugués matematico ou usando férmula mesmo.)

0O mewm,xg%m&a@&MLWMmpm&%

,)‘
—0)(51me10 118 S|

(9) DEMONSTRACAO DE I1.

SED evncRd0  dado QO\ CONS IR0

L
« CO\W\ 8\\(\5\! \‘{\:\38\\(\6 b,\&r do ggm\@s

(4) ENUNCIADO DE I2. (Podes escrever em portugués matemético ou usando férmula mesmo.)

O |Gl um sinie Bs s s itnica ba 300 qu Ypesetmmgile Bazx @ ox

(8) DEMONSTRAGAO DE I2.

S6 1sso mesmo.




(6)

Neste problema, escreva tua definicao em portugués matematico que “compila’ e que
defina mesmo a nogao correta. Tua defini¢ao. além de correta, precisa ser capaz de deixar a
proposi¢ao que seguce demonstrdavel.

DEFINIGAO DE CONGRUENCIA MODULO UM INTEIRO:

CoMNGRVEVTES S Ao T fuAcS

NBO Sefia murtd eskranio eStrver X =y (vod m)

Teorema. Seja r inteiro. Para qualquer y inteiro, SC ISSD fl

\mg\c;sxq Sw\@w\

xy??

r=y (mod0) = (Ym>0)[z=y (modm

DEMONSTRACAO.

H

Sejam e, n inteiros tais que e, p(n) coprimos, e seja d inverso de e modulo p(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) =1,

(m)?=m (mod n).

"SBPIAJOAUD S20IB[D1 SBD S9031ulop sk Iedifde opaul vyia) 0N :edI(]
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Neste problema, escreva tua definicio em portugués matematico que “compila” e que
defina mesmo a nogao correta. Tua defini¢ao, além de correta, precisa ser capaz de deixar a
proposi¢ao que segue demonstrdvel.

o

(6)
(0

(36)

DEFI.\JIC;\O DE CONGRUENCIA MODULO UM INTEIRO:

& “r a1 ’ { - < ( f i
,,C"\( O K20 Y 2‘4 QAT _\‘ ' l,iL -’\V”l:: "l ? (o f a (l'}/) L/‘!‘S" A o T" 4, AT
: ) . V< A }
YT uso Do W N NN O L N - /C
sy () N p | (
\O =M XU Se— ‘> ! | ) - 9 &

Teorema. Seja x inteiro. Para qualquer y inteiro.
r=y (mod0) = (Ym>0)[z=y (modm)].
DEMONSTRAGAO.

wnhe X:zy (ved 0) v
S0 M ,M\éb‘flf 9. g, M2 (IR

LI

1

H

Sejam e, n inteiros tais que e, p(n) coprimos, e seja d inverso de e modulo ¢(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) =1,

(m°)? = (mod n).
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Neste problema, escreva tua definicio em portugués matematico que “compila e que
defina mesmo a nogao correta. Tua definicao, além de correta, precisa ser capaz de deixar a
proposi¢ao que segue demonstravel.

(6) DEFINICAO DE CONGRUENCIA MODULO UM INTEIRO:

\ |

1 ~

Teorema. Seja z inteiro. Para qualquer y inteiro,
r=y (mod0) = (Vm>0)[z=y (modm)].

(6) DEMONSTRAGAO.

36) H
Sejam e, n inteiros tais que e, ¢(n) coprimos, e seja d inverso de e modulo ¢(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) =1,
(m) =m  (mod n).

"SBPIAJOAUD S20IR[2.1 SBP S203IUyop se Ieolfde opaw eyua) OBN BII(T
DEMONSTRAGAO:




(12)

(6)

(36)

[e—

G

Neste problema, escreva tua definicio em portugués mateméatico que “compila” e que
defina mesmo a nogao correta. Tua defini¢ao, alem de correta, precisa ser capaz de deixar a
proposi¢ao que segue demonstrdavel.

DEFINICAO DE CONGRUENCIA MODULO UM INTEIRO:

S5ejom 0nh,m o din0s.
s ' S mla-b
Del.t oite congnuenke oub b m =2 mla

Teorema. Seja x inteiro. Para qualquer y inteiro,

r=y (mod0) = (Ym>0)[z=y (modm)].

DEMONSTRAGAO. f ltogo
Y 3nline Yo, Ofy-Y.
SS?JQ\ ™ \% . MBO*L/ 0.
Cos2 'M’;o: @S/O an P Ve
\\—'n/\o,o&:ézo paloy Ongolle ol ¥ ""Py}‘r’m.u‘h'r\) 0.

0 é\w; o\e‘recev esg 56(7&‘\‘&@50 am (o) ' 9
H onde  wouw \\‘\Qo'\'ese do o WDO Wetwo -

Sejam e, n inteiros tais que e, ¢(n) coprimos, e seja d inverso de e modulo ¢(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) =1,
(m)*=m (mod n).
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Neste problema, escreva tua definicio em portugués matemaético que “compila” e que
defina mesmo a nogao correta. Tua definigao, além de correta, precisa ser capaz de deixar a
proposi¢ao que segue demonstravel.

(6) DEFINIGAO DE CONGRUENCIA MODULO UM INTEIRO:

Syam alo wltivos. N
(7 Se(jo\ m \V\kClVo 0 k/
Digemes que a=m.{ o s Gguedde 010 willo ), se, sorerte s, n G- b

Teorema. Seja x inteiro. Para qualquer y inteiro,
r=y (mod0) = (Ym>0)[z=y (modm)].
(6) DEMONSTRACAO.
[ wheivo tq 'l-a w Olz-y. v
,ge;,u ola B utie S 1
H-AV\ 0= 1’5

Témos ve w\@ &W‘ﬁ 0 cowo testewonha”
%O)m «- LA|Q\’ ‘*j“,’l,-w.'j L/

esse \03° o f=n Serdids
36) H

Sejam e, n inteiros tais que e, p(n) coprimos, e seja d inverso de e moédulo p(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) = 1,

(m) =m  (mod n).
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Neste problema, escreva tua definicaol em portugués matematico|que “compila” e que
defina mesmo a nocao correta. Tua defini¢ao, além de correta, precisa ser capaz de deixar a
proposi¢ao que segue demonstrdvel.

(6) DEFINIGAO DE CONGRUENCIA MODULO UM INTEIRO: LB\MO WS \Oves

) A= w0 M) & M[A-B STV

Ceceo) CADE O ONTEXE 2"

Teorema. Seja@ Inteiro. Para qualquer y inteiro,

r=y (mod0) = (Vm>0)[z=y (modm)].
(6) DEMONSTRAGA(.
1\ Sedam By ATes  fais @ XZT) (M) 0) ov st olxf

roeo VARA Gt MZ 0 TRmgs Qof =Y (Mol

=

A e J{ NC\OM..
6 H C; DEMONEITac2 0 Por TEPeNeo do o MO Aurcion
(Sem eckd Ware estava endo 2 P 4 \ )
Sejam e, n inteiros tais que e, ¢(n) coprimos, e seja d inverso de e modulo p(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) =1,

(m) =m  (mod n).
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Neste problema, escreva tua definicaio em portugués matematico que ‘compila’ e que
defina mesmo a nocao correta. Tua defini¢ao, alem de correta, precisa ser capaz de deixar a
proposi¢ao que segue demonstrdvel.

(6) DEFINIGAO DE CONGRUENCIA MODULO UM INTEIRO:

0 Sewn PAD m Wlins Yain Gu dwimde 0 PH A ™ avde,  amiron

& e Snge 1. [)\

Teorema. Seja x inteiro. Para qualquer y inteiro,
r=y (mod0) = (¥Ym>0)[r=y (mod m)].
(6) DEMONSTRAGAO.
O 5-‘*! [TNEYN S ) VOV pued n D
Calludgmen:
5.
B

(r B “
— Ce 2 W20,

4"

\
X

s6) H
Sejam e, n inteiros tais que e, (n) coprimos, e seja d inverso de e modulo p(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) = 1,
(m9) =m (mod n).
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Neste problema, escreva tua definicio em portugués matematico que “compila” e que
defina mesmo a nocao correta. Tua definicao, além de correta, precisa ser capaz de deixar a
proposi¢ao que seguce demonstravel.
DEFI\'IQ‘;—‘\O OE CONGRU ENCI \ MODULQO L\TI\I INTEIRO:

L/l“ﬂ)l- O LU\\)I\")&lU’ p
Dn'jw W e 2 CMQMWP a fy MY pro' ")

gw-Q m’)la/-fr,

Teorema. Seja z inteiro. Para qualquer y inteiro, 0l y -

r=y (mod0) 25 (Vm >0)[r=y (modm)]. /
DEMONSTRAGAO. - quemn € k IR

— — 0
R Suvonio x=0) ool 2], | " RERTD G 2 Toite

oGy XY@, Lo|+=73) ﬁf’cﬁa\‘z qerenos, dvorsiar
St ‘m 11 s @, f’”“*r) ot k= ¥
53 : it~ @) 79171% /rn! Olnﬂ
P

H Léq\k\ necessita ?or\'\o S
Sejam e, n inteiros tais que e, ¢(n) coprimos, e seja d inverso de e modulo ¢(n).
Demonstre que para todo m com (m,n) =1,

(m®)Y =m (mod n).
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